



Выходит с 1993 года

Трудовая Самара

№ 22 (1307)

11 июня 2024

www.trudsam.ru

ГАЗЕТА САМАРСКОГО
ОБЛАСТНОГО
КОМИТЕТА КПРФ

vk.com/trudovaya.samara

ГЛАВНОЕ

ТРАМВАЙНОЕ ДЕЛО В САМАРЕ ЗАДЕРЖАН ДИРЕКТОР МП «ТТУ»

7 июня стало известно о задержании директора МП г. о. Самара «Трамвайно-троллейбусное управление» (ТТУ) Михаила Ефремова. Правоохранительные органы заподозрили его в мошенничестве. Ситуация на муниципальном предприятии уже давно привлекает внимание как надзорных органов, так и муниципальных депутатов из КПРФ.

В Самаре возбуждено громкое уголовное дело в отношении руководителя МП «ТТУ». «По подозрению в мошенничестве задержан директор Трамвайно-троллейбусного управления Самары Михаил Ефремов. Речь идет о махинациях с бюджетными средствами на сумму свыше 100 млн руб. Уголовное дело возбуждено по ч. 4 ст. 159 УК РФ», – сообщил депутат Государственной Думы РФ Александр Хинштейн. Иных подробностей парламентарий не разглашал.

Следует отметить, что заместитель председателя Совета депутатов Октябрьского внутригородского района г. о. Самара, член КПРФ Дмитрий Асеев уже давно заметил, что

вокруг МП «ТТУ» происходит что-то неладное. Осенью прошлого года появилась информация о планах городских властей передать в концессионное пользование «трамвайное хозяйство». Депутат направил официальный запрос в администрацию г. о. Самара. Глава г. о. Самара Елена Лапушкина ответила, что с такой инициативой в мэрию обратилось ООО «Мовиста Регионы Самара». «В связи с высоким уровнем износа инфраструктуры городского электрического транспорта предложение о заключении концессионного соглашения представляется целесообразным», – пояснила градоначальник.

Из ее ответа следовало, что проектом концессионного соглашения предполагалась реконструкция 20,5 км одиночного пути трамвайных линий и приобретение 45 трехсекционных трамвайных вагонов. Далее стали происходить странные вещи. Дмитрий Асеев обратил внимание, что на фоне разговоров о предстоящей концессии МП «ТТУ» объявило торги на проведение капитального ремонта трамвайных путей, вагонов и т. д. Суммарная стоимость контрактов составила 223 млн р. У депутата закономерно возник вопрос: зачем вкладывать по чистому четверть миллиарда рублей в муниципальное предприятие, которое



планируется отдать частнику в концессию? Подобные действия выглядят как благотворительность за счет бюджетных средств.

Однако на этом странности не закончились. Вскоре на продажу был выставлен имущественный комплекс в составе автостоянки и гаражей, который расположен возле МП «ТТУ». Тут же возникли подозрения, что лакомый участок в центре города, который занимает ТТУ, готовятся отдать под застройку.

В начале текущего года Дмитрий Асеев вместе с депутатом Государственной Думы РФ Михаилом Матвеевым встречался с прокурором Самарской области Сергеем Берижцким, обсуждалась ситуация вокруг МП «ТТУ».

Видимо, правоохранительные органы наконец заинтересовались работой муниципального предприятия.



Дмитрий АСЕЕВ,
заместитель председателя Совета
депутатов Октябрьского
внутригородского района г. о. Самара:

– Считаю, что задержание Михаила Ефремова вполне закономерно. Ситуация, которая сложилась в сфере городских перевозок, свидетельствует о том, что тут уже давно назрела необходимость в проведении чистки руководящего состава. Не только в МП «ТТУ». Нехватка кадров, удачающее состояние подвижного состава уже давно превратились в хронические проблемы, которые годами не решаются.

Кирилл ЛАВРОВ

АКТУАЛЬНО

ДЕСЯТЬ МИЛЛИАРДОВ УШЛИ В ПРОВАЛ

САМАРСКАЯ ОБЛАСТЬ «СЛИЛА» ФЕДЕРАЛЬНУЮ ПРОГРАММУ «ОЗДОРОВЛЕНИЕ ВОЛГИ»

В конце мая Самарскую область посетила рабочая группа в составе представителей Минстроя РФ, Минприроды РФ, Росприроднадзора и иных федеральных ведомств, которые осмотрели строительство очистных сооружений по федеральному проекту «Оздоровление Волги» нацпроекта «Экология». Проект направлен на сокращение доли загрязненных сточных вод, отводимых в реку Волгу.

В состав рабочей группы вошла зампред профильного комитета Госдумы РФ Жанна Рябцева. Она положительно оценила лишь реконструкцию городских очистных сооружений Самары. По остальным объектам ее реакция была крайне негативная. «Из 16 проверенных объектов очистных в Самарской области на плановые показатели вышли только на одном. Не говоря про опоздание в 190 дней», – поведала Жанна Рябцева на своих страницах в социальных сетях. Она добавила: «О

достижении показателей федеральной программы «Оздоровление Волги» речи уже не идет. При этом выделено на реализацию только в этот регион 10 253,91 млн рублей. Прописью: «десять миллиардов рублей»... Это просто диверсия какая-то. Нацпроект. Миллиарды выделенных средств. Волга, одна из важнейших водных артерий страны. Столько про это говорилось, столько ожиданий и надежд у людей. Просто нет слов».

В частности, Жанна Рябцева выразила недовольство ходом реконструкции объекта в пгт Бузенчук. По ее информации, сюда были вложены бюджетные деньги на сумму 1,4 млрд р. Приехав на место, она поняла, что работы на объекте в полном объеме не велись до ее визита, а отставание от графика составляет полгода. Присутствовавшие на месте представители подрядчика и муниципалитета не могли объяснить, что же



(Продолжение на стр. 3)

ТРИБУНА

ЮРИЙ АФОНИН О ПМЭФ-2024: «НАМЕЧЕНА БОЛЬШАЯ ПРОГРАММА РАЗВИТИЯ, НО В РАМКАХ КАПИТАЛИЗМА РЕСУРСЫ ДЛЯ ЕЕ РЕАЛИЗАЦИИ НЕ НАЙТИ»

Первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Ю. В. Афонин, который в составе делегации партии принимал участие в Петербургском международном экономическом форуме (ПМЭФ-2024), прокомментировал важнейшие события форума, в том числе пленарное заседание с участием президента России В. В. Путина.

Конечно, центральным событием форума стало пятничное пленарное заседание с участием президента России и глав ряда других государств.

Но до этого большое внимание привлекло такое традиционное для форума мероприятие, как деловой завтрак «Сбера».

Выступление на нем председателя правления «Сбера» Германа Грефа получилось весьма интересным и удивительно откровенным.

Греф назвал модель российского экономического роста «чрезвычайно простой» и даже «примитивной» и заявил о том, что эта модель фактически себя исчерпала. По его словам, нынешний рост был достигнут почти исключительно за счет роста зарплат и кредитования, но не сопровождался изменениями в производстве. В результате никакого существенного увеличения предложения товаров и услуг не произошло.

Рост зарплат Греф связал с ростом бюджетных расходов. «Люди становятся более состоятельные, и они идут в банки и, несмотря на все ограничения Центробанка, получают кредиты, потому что у них выросли доходы», — сказал глава «Сбера». Рост платежеспособного спроса мог бы быть покрыт импортом, но рост объемов импорта ограничивается действием гигантской системы антироссийских санкций. Казалось бы, открываются огромные возможности для российских производителей. Но они, по оценке Грефа, сейчас мало способны ответить на этот вызов, в частности, едва ли готовы серьезно повысить производительность труда на своих предприятиях и уменьшить издержки производства. В результате отечественных товаров на российском рынке не становятся больше, а вот цены на них растут. Поэтому в ближайшее время стоит ожидать исчерпания резервов экономического роста.

Почему же так? Дело в структуре экономики. Греф признал, что доля нефтегазового сектора в экономике за последние 15 лет существенно не снизилась, уровень сложности продукции российской промышленности в целом остается невысоким. «Если посмотреть динамику в технологических отраслях, таких, как производство автомобилей, самолетов, металлорежущих станков, картинка тоже если и меняется,



то не в самую лучшую сторону», — констатировал глава «Сбера».

Вот тут просто невозможно не согласиться с Германом Оскаровичем. Стоит привести конкретные цифры, указывающие, насколько неважно обстоят дела в этих отраслях после 30 лет капитализма. Производство металлорежущих станков в России сейчас в 9 раз меньше, чем в РСФСР в 1990 году, легковых автомобилей — в 2 раза меньше, грузовых автомобилей — в 4 раза, авиалайнеров — в 18 раз!

Резюмируя слова Грефа, можно сказать: промышленность России, особенно наукоемкая, после трех десятилетий капитализма находится в столь плачевном состоянии, что и вправду не может быстро нарастить объемы производства и провести широкомасштабное импортозамещение. И это действительно ограничивает сейчас возможности экономического роста. Но это не значит, что не нужно стремиться к развитию отечественной промышленности. Просто делать это надо не теми методами, которые использовали либералы-монетаристы, а теми, которые предложены в программе КПРФ.

Столичный отметил, что Герман Греф сам имеет некоторое отношение к нынешнему состоянию российской экономики. В течение 7 лет он занимал один из ключевых постов в финансово-экономическом блоке правительства России — был министром экономического развития. А последние 17 лет он возглавляет крупнейший российский банк, который, обладая огромными инвестиционными возможностями, способен оказывать мощное влияние на развитие российской экономики, в том числе и промышленного производства. Так что выступление Германа Оскаровича можно отнести к самокритике и признанием ошибок.

Выступление президента России на пленарном заседании ПМЭФ-2024 носило программный характер. Я бы обратил внимание на следующие важнейшие тезисы этого выступления:

— к середине XXI века глобальную экономическую картину будут определять Китай, Индия, страны Африки и Латинской Америки. Этим тезисом фактически провозглашается окончательный отказ от западноцентризма, который тяготел над Россией с 1990-х годов, указывают на важнейшие направления нашего экономического сотрудничества;

— три четверти товарооборота России уже приходятся на дружественные страны. В 2023 году доли расчетов в западных валютах за российский экспорт сократились в 2 раза;

— курс на импортозамещение должен быть продолжен;

— расходы на укрепление нашего технологического суверенитета должны в ближайшие годы составлять не менее 2% ВВП страны;

— развитие российской экономики должно осуществляться прежде всего за счет повышения производительности труда, на новой технологической основе, с широким применением автоматизации;

— для финансирования развития экономики будут применяться такие новые методы, как промышленная ипотека и долевое страхование жизни граждан (часть средств, собранных в рамках этого страхования, будет задействована в инвестиционных целях);

— опережающими темпами должна развиваться транспортная и иная инфраструктура;

— к 2030 году инвестиции в развитие экономики должны на 60% превышать уровень 2020 года.

Особо следует выделить заявление президента о том, что должна быть возобновлена индексация пенсий работающих пенсионеров.

КПРФ и лично Геннадий Андреевич Зюганов немало лет настаивали на этом решении. Мы указывали, что пенсионеры в России продолжают трудиться не от хорошей жизни, а из-за недостаточного размера пенсий. Совершенно несправедливо «карать» их прекращением индексации пенсий за то, что они работают.

Мы также обращали внимание на то, что индексация пенсий работающих пенсионеров увеличит денежные доходы населения, а значит, будет способствовать экономическому росту.

То есть это необходимое решение и с точки зрения социальной справедливости, и с точки зрения экономической целесообразности. И вот теперь это решение поддержано главой российского государства.

Таким образом, можно констатировать, что президент в своем выступлении высказал весьма близкие к позиции КПРФ взгляды на то, с какими странами России нужно в первую очередь развивать экономическое сотрудничество. Это государства БРИКС, страны глобального Юга, незападное человечество. А что касается программы внутреннего развития страны, обрисованной президентом, то она имеет много параллелей с предложенной КПРФ программой новой высокотехнологичной индустриализации XXI века.

Однако мы считаем, что капиталистические методы финансирования развития экономики не способны дать достаточный объем средств для реализации этой программы. В том числе и такие новые методы, как промышленная ипотека и использование средств от долевого страхования жизни граждан. КПРФ указывает, что действительно масштабные планы экономического развития можно реализовать только на основе национализации природных ресурсов, топливно-энергетического комплекса, стратегических предприятий. Необходимые средства должно дать и прогрессивное налогообложение, причем со значительно более «крутым» шкалом, чем та, что сейчас предложена российским Минфином. Когда ставка налога для самых бедных и самых богатых отличается всего в полтора раза — это не дело. Самые бедные должны быть вообще освобождены от подоходного налога, а самые богатые — платить не менее 30% своего дохода.

Петербургский международный экономический форум 2024 года может стать этапным событием. На его площадках были сформулированы масштабные планы и предложены новые подходы к развитию страны. Но мы убеждены, что в рамках капитализма средства для реализации этих масштабных планов не найти. Ресурсно обеспечить быстрое развитие России может только реализация программы КПРФ, то есть переход к социализму.

kprf.ru

КПРФ

ЛЕОНИД КАЛАШНИКОВ ПОСЕТИЛ ТОЛЬЯТТИ В РАМКАХ РЕГИОНАЛЬНОЙ НЕДЕЛИ

ДЕПУТАТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ, ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ЦК КПРФ ЛЕОНИД КАЛАШНИКОВ В РАМКАХ РЕГИОНАЛЬНОЙ НЕДЕЛИ ПОСЕТИЛ ТОЛЬЯТТИ

В ходе работы в закрепленном округе Леонид Иванович провел встречу со своими помощниками, на которой обсудили перечень основных проблем, с которыми обращаются жители города, и возможные пути их решения; графики организации и ведения приема; механизм работы с обращениями граждан; а также вопросы, касающиеся выпуска газеты «Правда Тольятти».



Леонид Калашников провел личный прием, на котором побеседовал с гражданами. Им были даны соответствующие разъяснения. В частности, к депутату обратилась гражданка, которая стала жертвой черных риелторов, которые обманом путем получили долю в ее квартире (9 кв. м) и фиктивно прописали на этой площади 435 человек. Для проведения фиктивных регистрационных действий злоумышленники продают новым «собственникам» по 1 кв. см жилой площади, после чего те имеют право быть прописанными на ней. Несмотря на явное наличие злого умысла и состава преступления, полиция бездействует, объясняя все



якобы наличием законных прав у «новых собственников». По итогам ее приема было принято решение обратиться в прокуратуру, ФМС и Следственный комитет для решения этого вопроса.

30 мая Леонид Иванович принял участие в торжественном мероприятии, организованном администрацией города по случаю

287-летия Тольятти. Несмотря на молодость, Тольятти уже прочно занял свое место на карте нашей родины как крупный производственный, научный и культурный центр, признанная столица отечественного автомобилестроения, город-лидер, локомотив экономического роста области.

vk.com/samkprf

АКТУАЛЬНО

ДЕСЯТЬ МИЛЛИАРДОВ УШЛИ В ПРОВАЛ

САМАРСКАЯ ОБЛАСТЬ «СЛИЛА» ФЕДЕРАЛЬНУЮ ПРОГРАММУ «ОЗДОРОВЛЕНИЕ ВОЛГИ»

(Продолжение. Начало на стр. 1)

ниципальных структур, выступающих в качестве заказчика, тут же получили взбучку. Жанна Рябцева посоветовала им «сушить сухари». Ответственные

лица пытались оправдываться. «Когда зашли на объект, было допущено две серьезные ошибки. Это неправильная технология, которая не могла справиться со стоками. Во-вторых, здесь работа в условиях действующего пред-



приятия, оно не останавливается», — говорил представитель подрядчика. У Жанны Рябцевой тут же возникли вопросы к заказчику в лице муниципалитета. Глава Беренчукского района Владимир Аникин в беседе с парламентарием ограничился формальным ответом: сказал, что проект «прошел экспертизу». Однако Жанну Рябцеву такой ответ не удовлетворил, и она ему напомнила о том, что он как глава несет ответственность за происходящее.

Следует отметить, что в начале мая Жанна Рябцева в рамках парламентского контроля проехала по Ярославской области. Было проинспектировано 5 объектов, реализуемых в рамках нацпроекта «Оздоровление Волги». Результаты были неутешительные: 5 из 5 очистных сооружений не функционируют в запланированном режиме. Было возбуждено уголовное дело по факту мошенничества. После этого было принято решение провести проверку всех построенных 105 очистных сооружений (в 16 регионах РФ). По информации газеты «Коммерсантъ», 11 июня на заседании профильного комитета Госдумы будут озвучены промежуточные итоги проверки в Самарской, Ульяновской и Нижегородской областях.

Андрей НИКИТИН



АКТУАЛЬНО

НЕСПРАВЕДЛИВОСТЬ УБИВАЕТ ЛЮДЕЙ

Утром 6 июня в новостях можно было увидеть чудовищные видеокадры из Кемерова с несущимся на большой скорости трамваем, из которого на ходу на проезжую часть то ли выпрыгивали, то ли выпадали люди, а водители машин отчаянно пытались избежать наезда на них.

Вскоре взбесившийся трамвай врезался в другой, шедший впереди. Пострадало более ста пассажиров. Дело-то было утром, около половины восьмого, и в обоих транспортных средствах ехало много народа. Один человек скончался от полученных травм.

Возбуждено уголовное дело. В качестве версии рассматривается человеческий фактор, так как трамваем управляла 23-летняя девушка, пришедшая на работу в депо в октябре прошлого года. Однако куда более вероятным является отказ техники, потому что опубликованная видеозапись заставляет думать прежде всего о неисправности тормозной системы.

Подкрепляет эту версию мэр Кемерова Дмитрий Анисимов. Он рассказал ТАСС, что износ городского трамвайного парка достигает 90%, а средний возраст машин составляет порядка 40 лет. То есть трамвай в Кемерове — это «тяжкое наследие» СССР, и за время рыночных реформ в РФ и последовавшего за ними «вставания с колен» новый городской рельсовый транспорт практически не закупали. Со слов водителя, её трамвай уже ломался днем ранее и был направлен в депо.



Можно, конечно, по чиновной традиции спихнуть проишествие на человеческий фактор и наказать по всей строгости и малоопытную девушку-водителя, и начальника депо, и даже мэра. Но, сдается нам, любой из них в этом случае будет пресловутым «стрелочником». Потому что при таком состоянии трамвайного парка тяжелое происшествие было вопросом времени и в будущем оно вполне может повториться, если срочно ничего не предпринять.

Вполне вероятно, что теперь изношенные советские трамваи также будут объявлены злом и этому виду транспорта в Кемерове придет конец. Так случилось со многими городами в России, где когда-то были троллейбусные и трамвайные сети, а сегодня их нет: только ржавые рельсы в земле да не менее ржавые остатки контактной сети на столбах. Так, в период после 1991 года трамваи пропали с улиц Архангельска,

Астрахани, Воронежа, Иванова, Рязани, Твери и еще ряда городов, не имеющих статуса центра субъекта РФ.

Серьезно пострадала трамвайная сеть и в столице при печально знаменитом «мэре в кепке» Лужкове. Однако сегодня по оставшимся в Москве маршрутам ходят новые низкопольные трамваи, и они гораздо безопаснее для пассажиров, чем кемеровские стальные «ветераны».

И здесь мы подходим к главному: столица страны закупить новый городской пассажирский транспорт может, а Кемерово — нет. Неприлично жирный бюджет Москвы даже позволяет принимать весьма спорные решения, например, полностью менять троллейбусы на безумно дорогие по сравнению с ними электробусы. Кстати, сразу после упразднения столичной троллейбусной сети в городе Энгельсе Саратовской области обанкротился завод «Тролза». Почему? А потому что, кроме Москвы, его троллей-

бусы почти никто не покупал. Не только Кемерово, но и другие крупные города могли себе позволить приобретать новый городской пассажирский транспорт лишь поштучно.

В итоге мы имеем жуткий перекос. В Кемерове люди получают увечья и гибнут в древнем трамвае. А в Москве буквально в эти же дни жители, чертыхаясь, прыгают через траншеи, потому что столичные власти затеяли очередную массовую смену бордюров. Причем по внешнему виду нельзя сказать, что со старыми случилось что-то страшное. Может быть, меняют зимние бордюры на летние? Ведь бюджет-то сам себя не «освоит»...

Проблему неравенства бюджетного обеспечения вполне можно решить — было бы у власти желание. И аппетиты Москвы по части бесконечно «благоустройства» с зарыванием миллиардов в клумбы и укладку плитки можно поумерить, и одновременно осуществить целевую программу обновления городского пассажирского транспорта в регионах. Отечественные предприятия, производящие автобусы, троллейбусы и трамваи, были бы только рады. Но этого нет. А есть вопиющая несправедливость, которая в прямом смысле калечит и убивает людей.

Михаил КОСТРИКОВ
gazeta-pravda.ru



ДАТА

ПРАЗДНИК ДЕТСТВА В СЫЗРАНИ

Активисты Сызранского городского отделения КПРФ вместе с руководителем фракции КПРФ в Самарской Губернской Думе Мариной Ериной, а также с представителями ЛКСМ РФ, ВЖС «Надежда России», отделения «Дети войны» и «Левого фронта» провели детский праздник в городском парке им. Максима Горького.



АКЦИЯ

НЕТ – СОЗДАНИЮ УЧЕБНО-НАУЧНОГО ЦЕНТРА ИМЕНИ УЛЬТРАПРАВОГО ФИЛОСОФА ИВАНА ИЛЬИНА!

КОМСОМОЛЬЦЫ САМАРЫ ПОДДЕРЖАЛИ АКЦИЮ СТУДЕНТОВ РГГУ

Недавно именем Ивана Ильина был назван научный центр при РГГУ. В апреле студенты университета организовали движение «РГГУ против школы Ильина». Комсомольцы Самары совместно с товарищами из РРП выразили солидарность с московскими студентами: встали с пикетами, расклеили информационные листовки по всему городу.

«Александр Дугин, возглавивший школу, говорит о необходимости «объединения» правых и левых, но, даже несмотря на общую сомнительность идеи, имя Ильина – один из худших вариантов для такого примирения. Идеал Ильина – фашистское корпоративное государство, опирающееся на религию. А попытки его обелить со стороны отдельных представителей власти и интеллигенции лишь подтверждают мнение о том, что в силу обострения социально-экономических противоречий,



роста популярности социалистических идей среди молодежи власть имущие и их «обслуживающий персонал» ищут возможности для со-

ДАТА

СЫЗРАНСКИЕ КОММУНИСТЫ ПРОВЕЛИ АКЦИЮ В ДЕНЬ РУССКОГО ЯЗЫКА



В центре города была организована викторина среди молодежи на знание жизни и творчества Александра Пушкина, ведь со дня рождения великого русского поэта минуло 225 лет. За каждый правильный ответ участники получали приз.

«Таким образом мы способствовали популяризации классической литературы и развитию культурного наследия среди жителей. Благодарим всех, кто присоединился к празднованию этого замечательного дня!» – Первый секретарь Сызранского ГК КПРФ Александр Лапченков.

vk.com/samkprf



хранения личного капитала и продолжения несправедливой политики эксплуатации трудящихся масс», – отмечают комсомольцы.

И. А. Ильин (1883–1954) – философ-эмigrant и профессор Берлинского русского научного института (1923–1934), который при правлении НСДАП финансировало рейхсминистерство пропаганды Иозефа

Геббельса. Противник советской системы Ильин надеялся, что нацисты подавят большевизм сперва в Германии, затем за её пределами. Арест Ильина, на который ссылаются некоторые правые, произошел именно из-за доносов между лидерами эмигрантов. В 1933 году Ильин составлял антикоммунистические донесения для тайной полиции Германии, а также приветствовал захват власти Адольфом Гитлером в статье «Национал-социализм. Новый дух». «Что сделал Гитлер? Он остановил процесс большевизации в Германии и оказал этим величайшую услугу всей Европе», – писал Ильин.

«Борьба с популяризацией имени Ильина крайне важна в текущих условиях. Мы не можем в стране, являющейся правопреемником Советского Союза, победившего фашизм, позволить возродиться этой мерзкой идеологии даже под другим именем», – отметил комсомолец Никита Лысов.

Студенты РГГУ требуют, чтобы им самим позволили общим голосованием выбрать новое имя для высшей политической школы.

vk.com/samkprf

КПРФ

В ПОДМОСКОВЬЕ ЗАВЕРШИЛОСЬ ОБУЧЕНИЕ 54-ГО ПОТОКА ЦПУ ЦК КПРФ

СЕКРЕТАРЬ ПО ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЕ САМАРСКОГО ОБЛАСТНОГО ОТДЕЛЕНИЯ КПРФ СЕРГЕЙ АРСЕНЬЕВ ВЫСТУПИЛ ПЕРЕД СЛУШАТЕЛЯМИ ЦЕНТРА ПОЛИТИЧЕСКОЙ УЧЕБЫ ЦК КПРФ

В Подмосковье завершилось обучение 54-го потока ЦПУ ЦК КПРФ. Специализация подготовки – «СМИ в партийной работе». На обучение прибыли коммунисты из двадцати пяти регионов России.

Сергей Арсеньев рассказал слушателям об особенностях организации информационной работы. В рамках теоретического блока Сергей Владимирович уделил внимание важности стратегического планирования – smart- и pest-анализам, организации работы пресс-службы и взаимодействию со СМИ. Отдельно поговорили о ведении партийных социальных сетей – об отличии площадок,



основах написания текста и важности правильного визуального оформления.

На примере деятельности Самарского областного отделения КПРФ Сергей Арсеньев поделился личным опытом по освещению протестных акций, а также по организации культурных и спортивно-массовых мероприятий и выборных кампаний. Особенно заинтересовали слушателей потока процессы разработки агитационно-пропагандистских материалов и сувенирной продукции под определенные целевые аудитории.



«Спасибо организаторам ЦПУ ЦК КПРФ за приглашение и возможность выступить перед партийцами. Считаю, что процесс обмена опытом в таком формате – это продуктивный инструмент по повышению уровня нашей партийной работы в рамках страны. И что важно, общение налаживает горизонтально-вертикальные связи, которые в будущем позволят быстрее перенимать друг у друга самые эффективные методы работы», – отметил секретарь по информационно-аналитической работе Самарского ОК КПРФ Сергей Арсеньев.

vk.com/samkprf

КПРФ

СТАРТОВАЛА ВЫБОРНАЯ КАМПАНИЯ ГУБЕРНАТОРА

На пленарном заседании регионального парламента был дан старт выборной кампании губернатора Самарской области. Выборы состоятся 8 сентября.

Также были единогласно поддержаны изменения в федеральные законопроекты в части изменения Налогового и Бюджетного кодексов РФ, предполагающие введение прогрессивной шкалы налогобложения, увеличения акцизов, налога на прибыль и другие нормы.

Руководитель фракции КПРФ в Самарской Губернской Думе Алексей Лескин озвучил позицию депутатов-коммунистов:



«Обращаю внимание, что депутаты фракции КПРФ 6 раз выходили в Госдуму с предложением о прогрессивной шкале налогов. Наконец нас услышали!

Отмечу, что государство будет помогать тем семьям, которые не сидят просто на детском пособии, а работают. И введение налога в 6% для работающих семей с небольшим доходом – прекрасная находка. Поэтому фракция КПРФ в Самарской Губернской Думе поддерживает данные изменения».

vk.com/samkprf

ЭКОНОМИКА

ОБЩЕСТВЕННЫЙ АКТИВИСТ И СТОРОННИК ПАРТИИ КПРФ ЮРИЙ КИСЛОВ ПОСЕТИЛ ПМЭФ 2024

Петербургский международный экономический форум посетил общественный активист Сызрань Юрий Кислов, сторонник партии КПРФ.



дерации под председательством зампреда Правительства РФ Дмитрия Чернышенко. В ходе встречи у участников была возможность внести свои предложения.

Также на площадке ПМЭФ от Самарского региона Юрий Кислов пригласил врио губернатора Самарской области Вячеслава Федорищева посетить Сызрань.

«На форуме ты можешь напрямую пообщаться с представителями руководства страны и регионов и обсудить волнующие тебя вопросы. В целом своим участием доволен. Получил много полезной информации, которая пригодится для развития Самарского региона. Удалось познакомиться с представителями Генпрокуратуры РФ и обсудить правильность действий при защите прав граждан.



В рамках форума Юрий Кислов посетил несколько площадок и сессий, в их числе – сессию по развитию туризма в Российской Фе-

дерации. Так как всю жизнь занимаюсь парусным спортом, решил воспользоваться возможностью и внес предложения по развитию данного направления в нашем регионе. А именно: нарастить объем строительства маломерных парусных судов, сделать их более доступными, а также всерез заняться строительством причалов, стоянок, ремонтных баз и всей необходимой для этого инфраструктуры. Самарский регион к развитию парусного туризма хорошо подходит, да и парусное сообщество готово. К примеру, в Геленджике такой вид досуга хорошо развит, а спрос у туристов в несколько раз превышает предложение. В нашей стране достаточно водных артерий, так что потенциально можно организовать туризм на яхтах и путешествовать по стране», – поделился Юрий Кислов.

vk.com/samkprf

ДАТА

В НОВОКУЙБЫШЕВСКЕ ОТМЕТИЛИ ДЕНЬ РУССКОГО ЯЗЫКА



В честь 225-летия со дня рождения Александра Сергеевича Пушкина активные жители города встретились и отпраздновали важную дату стихами и творческим общением. Не стал помехой даже дождь.

Также на встрече Первый секретарь Самарского областного комитета КПРФ Алексей Лескин вручил благодарственные письма.

vk.com/samkprf

ТРИБУНА

«СОЦИАЛИЗМ – БУДУЩЕЕ РОССИИ И МИРА!»

РЕПОРТАЖ О НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ РУСО

4 июня 2024 года в Москве по инициативе фракции КПРФ в Государственной Думе и обще-российской общественной организации «Российские ученые социалистической ориентации» (РУСО) состоялась научно-практическая конференция на тему «Прерванный проект социализма. Что делать? Идти вперед!». На ней присутствовали руководители и видные представители Коммунистической партии Российской Федерации (КПРФ), РУСО, Международного Союза Советских офицеров, Всероссийского женского союза «Надежда России», компартий союзных республик.

Конференцию открыл председатель Центрального совета РУСО Игорь Николаевич Макаров. Напомнив, что история социалистической мысли помнит множество выдающихся имен, он обратил внимание на основные страницы истории зарождения русского социализма. Игорь Николаевич выделил решающую роль В. И. Ленина в истории научного социализма, сделав акцент на его теоретической и практической деятельности. В частности, председатель ЦС РУСО не обошел стороной созидательный характер Великой Октябрьской социалистической революции, преодолевшей отсталость нашей страны, сумевшей ее вывести в разряд великих держав.

Одновременно И. Н. Макаров добавил, что, несмотря на достигнутые успехи, советское обществоведение все же оказалось неспособно предвидеть реставрацию буржуазной системы. Он привел мнение философа Александра Зиновьева, утверждавшего доводы о пагубных последствиях отказа от главенства марксистской идеологии. Затем Игорь Макаров напомнил о трудах выдающихся мыслителей, ученых-коммунистов (включая Р. И. Колапова, В. С. Шевелуху, И. И. Никитчука), оберегавших марксистско-ленинскую теорию в постсоветский период.

И. Н. Макаров подчеркнул, что для российского левого движения является удачей, что во главе его стоит Геннадий Андреевич Зюганов. По его словам, труды лидера КПРФ предстают собой достойный ответ догматикам. Их содержание показывает, что марксизм не терпит упрощений и схоластики. Одновременно Игорь Макаров поставил Геннадию Зюганову в заслугу то, что тот не отступил от ленинских позиций. Развивая эту тему, Игорь Николаевич добавил, что проводимая фракцией КПРФ в Государственной Думе и РУСО конференция приурочена к приближающемуся юбилею Геннадия Андреевича. С его точки зрения, соревнование внимания на обсуждении нерешенных теоретических вопросов представляет собой действенный способ празднования столетия знаменательной юбилейной даты.

С приветственным словом к участникам конференции обратился первый заместитель председателя Комитета Государственной Думы по международным делам, заместитель председателя ЦК КПРФ кандидат исторических наук Дмитрий Георгиевич Новиков. Он заявил, что заслуга Коммунистической партии Российской Федерации в том, что ей в период горбачевско-ельцинского предательства удалось поднять Знамя социализма. КПРФ уверенно следует традициям коммунистического движения. Дмитрий Новиков отметил, что партия во главе с ее руководителем Г. А. Зюгановым всегда предлагает выверенные методы выхода России из кризиса.

Особый упор Д. Г. Новиков сделал на обоснованности выводов Г. А. Зюганова по целому спектру важнейших теоретических и практических вопросов, как то: особенности современного империализма и «глобализма», формирование антифашистской коалиции, сущность российского капитализма, целесообразность соединения социально-классовой и национально-освободительной борьбы, действенные способы защиты Русского мира, противодействия русофобии, антисоветизму и антикоммунизму, основные направления подготовленной Компартией антикризисной программы. Детальный анализ тенденций последнего времени, разворачивающихся в международном масштабе и затрагивающих Россию, содержится в книге Геннадия Андреевича «Глобализация и судьба человечества». По словам Дмитрия Георгиевича, для лидера КПРФ идеино-теоретическая работа пред-

ставляет собой способ поиска перспективных методов решения ключевых проблем современности.

Развивая мысль о необходимости консолидации левых и антифашистских сил, Д. Г. Новиков рассказал о проводимых коммунистами мероприятиях, направленных на достижение обозначенной цели. В частности, он упомянул о подготовке к проведению антифашистского форума.

Дмитрий Новиков пожелал успеха участникам круглого стола. Он же выразил уверенность, что проводимое РУСО мероприятие послужит надежным подспорьем для партийно-политической учебы.

С приветственным словом выступил и первый заместитель председателя Комитета Государственной Думы по делам СНГ, евразийской интеграции и связям с соотечественниками, первый заместитель Председателя СКП – КПСС, секретарь ЦК КПРФ Казбек Кузукович Тайсаев. Он обратился к участни-

кам конференции от имени восемнадцати коммунистических партий постсоветских стран. Казбек Тайсаев в своей речи охарактеризовал Г. А. Зюганова как мужественного и смелого лидера. Он добавил, что авторитет лидера КПРФ имеет решающую роль. В качестве примера Казбек Кузукович привел события августа 2008 года, когда именно позиция Геннадия Андреевича сыграла решающую роль в принятии российским руководством решения об оказании военного содействия Южной Осетии и Абхазии в противодействии агрессии прозападного грузинского режима.

И. М. Братищев отметил, что все перечисленные задачи могут быть в полной мере решены только при переходе на путь социалистического развития, при реализации нового Советского проекта.



кам конференции от имени восемнадцати коммунистических партий постсоветских стран. Казбек Тайсаев в своей речи охарактеризовал Г. А. Зюганова как мужественного и смелого лидера. Он добавил, что авторитет лидера КПРФ имеет решающую роль. В качестве примера Казбек Кузукович привел события августа 2008 года, когда именно позиция Геннадия Андреевича сыграла решающую роль в принятии российским руководством решения об оказании военного содействия Южной Осетии и Абхазии в противодействии агрессии прозападного грузинского режима.

Одновременно К. К. Тайсаев рассказал об оказании коммунистами поддержки Новороссии. Он напомнил, что еще в 2014 году КПРФ потребовала признания итогов референдумов о независимости Донецкой и Луганской народных республик. С того времени Компартия начала оказывать гуманитарную помощь Донбассу. Эта работа продолжает проводиться и в наши дни. Также Казбек Тайсаев выразил уверенность в победе России над украинским нацизмом.

С основным докладом выступил первый заместитель председателя Центрального совета РУСО, доктор экономических наук, академик РАЕН, профессор Игорь Михайлович Братищев. Он заявил, что ключевая задача коммунистов, левопатриотических сил, РУСО заключается в том, чтобы прилагать усилия, направленные на переход нашей страны к нововолненному социализму. Такое Игорь Михайлович доказал несостоятельность утверждений о мнимом отсутствии альтернативы проводимому властью курсу.

Далее И. М. Братищев уделил большое внимание современному положению России. Он регулярно ссылался на содержание работ Г. А. Зюганова, дававшего характеристику системе, созданной инициаторами «перестройки» и «демократических реформ». В частности, констатировались факты геополитических и иных потерь России, наступления капитала на права трудового народа. Выражалась серьезная озабоченность демографическими трудностями, дисбалансами в национальной политике. Например, Игорь Братищев приводил мысли Геннадия Зюганова о русском вопросе, о защите Русского мира. Он напомнил, что без решения упомянутых вопросов не удастся удерживать и обустраивать большие территории России. А это в перспективе чревато дезинтеграцией нашего государства.

Уделяя внимание внешнеполитической обстановке, И. М. Братищев говорил об эскалации русофобских устремлений правящих кругов Запада. Мировые «демократии» одержимы стремлением расчленить Российскую Федерацию с целью последующего установ-

ления полного контроля над ее несметными богатствами. Игорь Братищев заявил, что только возрождение России как великой державы позволит эффективно противодействовать натиску «глобалистов», последовательно отстаивать национальные интересы нашей страны. Игорь Михайлович подчеркнул, что это ставит на повестку дня вопрос об ускоренном развитии российской экономики, о возрождении и об укреплении отечественно-го производственного потенциала. Только тогда появится реальная возможность выдерживать любые международные санкции. Так же он сообщил о целесообразности осуществления масштабных проектов по освоению и обустройству Сибири и Дальнего Востока, принятия мер по преодолению демографического кризиса. Безусловно, актуальной остается задача воссоздания нашего исторического Отечества в границах 1991 года.

И. М. Братищев отметил, что все перечисленные задачи могут быть в полной мере решены только при переходе на путь социалистического развития, при реализации нового Советского проекта.

ческой основы нашей жизни. Он подчеркнул, что без руководства упомянутым принципом беспроспективно рассчитывать на движение вперед. Поэтому важно занимать последовательную позицию по данному вопросу, не допускать перехода на идеалистические позиции, под какими бы благовидными предлогами некоторые ни ратовали бы за это.

Далее Д. А. Парфенов говорил об агонии капиталистической системы, которая может продолжаться продолжительное время. Он отметил, что впереди упорная борьба труда против всевластия капитала. По словам Дениса Андреевича, человечество стоит перед жестким выбором: либо осуществить переход на более высокую и прогрессивную ступень развития, либо подвергнуться риску столкнуться с масштабными угрозами. Развивая эту мысль, Денис Парфенов сделал акцент на временном поражении социализма в нашей стране. С его точки зрения, сегодня преждевременно рассчитывать на переход левых сил в политическое противостояние. В то же время рост запроса общества на левый поворот внушил позитивные надежды. В частности, в империалистических странах (в том числе в США) население все больше отдает симпатии социализму. В России также силы просоветские настроения в народе.

Также Д. А. Парфенов предупредил о наблюдаемых в странах Запада и в определенной степени в России тенденциях к фашизации политических режимов. Напомнив об опасности подобных процессов, Денис Парфенов сообщил об актуальности развертывания антифашистской борьбы, которая непременно должна быть антиимпериалистической и антикапиталистической. По его мнению, большой упор должен быть сделан на сплочение антифашистских сил.

Доктор военных наук, обозреватель журнала «Военно-промышленный курьер», капитан 1 ранга, член-корреспондент Российской академии ракетных и артиллерийских наук, действительный член Академии военных наук, президент Академии ракетных и артиллерийских наук по информационной политике Константин Валентинович Сивков в своем выступлении говорил о перспективе утраты западной цивилизацией мирового доминирования. Это обуславливает усиление агрессивной политики «ведущих мировых держав». Последнее выражается в инициировании США «арабской весны», и в развязывании Западом войн против Русского мира в Донбассе, и в регулярно звучящих из уст американских и европейских политиков угроз в адрес нашей страны, и в ядерном шантаже.

К. В. Сивков полагает, что в условиях наличия в России сдерживающего фактора в виде ракетно-ядерного щита коллективный Запад взял на вооружение методы «гибридной войны» против нашей страны. Основная ставка делается на подрыв России изнутри руками местной «пятой колонны». К последней Константин Сивков отнес крупный капитал (главным образом – связанный с западными государствами). Развивая тезис о вредительской деятельности этой пролойки, Константин Валентинович констатировал факт нанесения России колоссального ущерба реставраторами капитализма. Так, масштабы потерь, понесенных нашей страной в годы «рыночных реформ», в 1,5–2 раза превышают уровень разрушенний, понесенных СССР в результате гитлеровского нашествия.

Одновременно К. В. Сивков говорил о политических заслугах Г. А. Зюганова, сумевшего сменевировать в критические для России дни. В результате удалось сохранить Коммунистическую партию. Так же Константин Сивков говорил о расширении социальной базы КПРФ посредством ставки не только на рабочий класс и крестьянство, но и на интеллигенцию. Он полагает, что в результате Компартия в значительной степени стала партией интеллигентского пролетариата.

Характеризуя современную обстановку в России, К. В. Сивков полагал, что с момента начала проведения спецоперации на Украине власть начала проводить «революцию сверху». По его мнению, это находит отражение не только в противодействии украинскому нацизму, но и в очищении Вооруженных сил от коррупционеров и от казнокрадов, а также в передаче отдельно взятых компаний и предприятий под управление государства. Константин Валентинович, отдавая предпочтение «революции сверху», обозначил модель, которую Россия следует взять на вооружение. Он высказался за руководство стратегически значимыми отраслями экономики государством. А частный бизнес должен функционировать на уровне мелких предприятий и не обладать влиянием на общество.

(Продолжение читайте на сайте kprf.ru)

В МИРЕ

ПРИЗРАК МАЙДАНА БРОДИТ ПО ТБИЛИСИ

ГРУЗИНСКИЙ ПРЕМЬЕР-МИНИСТР И ПАРЛАМЕНТСКОЕ БОЛЬШИНСТВО НАЧАЛИ НЕПРЕДСКАЗУЕМУЮ ИГРУ В НЕЗАВИСИМОСТЬ ОТ ЗАПАДА

В Грузии решили «восстановить власть народа», не зависящую от основных либеральных «доктрин» ЕС и США. Попытка «продавить» нужные решения через возражения США и ЕС удалась, закон об иноагентах принят, рассматривается также закон о запрете пропаганды ЛГБТ (движение запрещено в РФ) и защите традиционной семьи. При этом грузинские власти, по всей видимости, реально верят в то, что их «западные партнеры» прислушаются к мнению большинства в грузинском обществе и не будут возражать против такого решения. Тем более что закон о запрете пропаганды ЛГБТ (движение запрещено в РФ) явно принят в расчете на парламентские выборы осенью этого года – поддержка этого документа в грузинском обществе настолько велика, что его вполне можно считать надежным «предвыборным ходом».

дана» и украинских союзниках. Эту речь стоит процитировать полностью.

«Нам вечно напоминают «майдан», – сказал он. – Я хочу напомнить вам, что принес «майдан» Украине. Тогда власть на Украине была назначена извне. В такое время ответственность за страну также должны взять извне. Однако мы все хорошо знаем, что произошло после этого на Украине. До этого Украина была страной с территориальной целостностью, с подъемом экономики. Тогда украинская экономика была почти 200 млрд долларов. Сегодня страна уничтожена, экономика находится в тяжелейшем, катастрофическом положении». После этого премьер-министр отметил, что сделает все, чтобы не допустить в Грузии «майдана» и «украинизации». Публика не аплодировала, все явно ждали, что теперь Кобахидзе сделает себе публичное хаукири – так его западных партнеров еще никто, кроме российских политиков, не «размазывал». Но Ираклий Кобахидзе воздержался – по всей видимости, за последний месяц он явно резко пересмотрел свои взгляды на жизнь. Он отказался от визита в Вашингтон, куда его приглашали в разгар накала страстей по закону об иноагентах, и публично заявил, что все протесты служат открытию в Грузии второго фронта российско-украинского конфликта: «В дело снова включилась



Кроме того, Тбилиси, несмотря на окрики западных «надзирателей», принял решение об открытии прямого авиасообщения с Россией. Изначально считалось, что речь идет о семи полетах в неделю. Но, как выяснилось, речь шла о семи рейсах для каждой авиакомпании. Теперь ЕС гадает, на сколько авиакомпаний это число нужно умножать.

В общем, после такого «отката» от либеральных ценностей началась сага «Запад наносит ответный удар». Как сообщил руководитель пресс-службы госдепа Мэттью Миллер, США вводят санкции против членов правящей партии «Грузинская мечта», депутатов парламента, чиновников, сотрудников правоохранительных органов и рядовых граждан. Список включает в себя десятки фамилий. США также «не исключили» пересмотр вопросов финансовой помощи Грузии: «Речь идет об объеме помощи, которую мы предоставляем Грузии, около 390 млн, которая была предусмотрена в бюджете за последние несколько лет и которая находится «на рассмотрении». Ежегодно они направляют этот пакет «на укрепление обороны и демократических институтов Грузии, экономическое развитие страны и поддержку ее гражданского общества». Отметим: общества, которое слушается команд «хозяина» и не нарушает приказов. Теперь же деньги, судя по всему, пойдут «другим путем» и осядут в карманах грузинской прозападной оппозиции, которую не поддерживает грузинское общество, но вдохновляет «зеленым дождем» Запад.



Чиновники ЕС еще в середине мая перестали стесняться и перешли к откровенно уголовным «методам воздействия». Стало известно, что один из еврокомиссаров в телефонном разговоре с премьер-министром Грузии перечислил меры, которые могут принять западные партнеры в случае преодоления вето на закон об иноагентах. Перечисляя эти меры, по словам Кобахидзе, еврокомиссар напомнил, что случилось с Фицо (получил тяжелые ранения из огнестрельного оружия в ходе покушения), и призвал премьера Грузии «быть осторожным». Позже еврокомиссар по расширению Оливэр Варгейл признался, что он говорил с Кобахидзе и упоми-

нал инцидент с покушением на Фицо, но утверждал, что его слова не были угрозой и вырваны из контекста... Ну тут все очевидно: Кобахидзе жив и здоров...

Премьер-министр Грузии Ираклий Кобахидзе пока почивает на лаврах собственной самостоятельности. Видимо, он, равно как и парламентское большинство, просто не выучил историю и, по всей видимости, ничего не помнит об участии Виктора Януковича и Эдуарда Шеварднадзе, ставшихся быть «хорошими» для всех. Между тем их западные «партнеры» это помнят и явно готовы применить свои привычные методы на осенних выборах в парламент. Правда, грузинскую оппозицию слегка «обновят» и усилят – ведь не справляются же...

Радио «Свобода» (РСЕ) на днях с радостью сообщило, что бывший государственный министр Грузии по вопросам европейской и евроатлантической интеграции Алекси Петриашвили возвращается в политику. Политик, в свое время подписавший соглашение об ассоциации Грузии и ЕС, временно отошел от дел и «подрабатывал» экспертом и журналистом. Но «глас госдепа» (РСЕ), сообщивший о его возвращении, явно показывает, что Петриашвили как минимум уже подготовили к возвращению в Вашингтоне. Он не только эксперт по «цветным революциям», в свое время данный персонаж «координировал» работу грузинской оппозиции с госдепом и министерством обороны США, а также с другими «неправительственными» агентствами. И осенью именно он будет баллотироваться на выборах в гру-



Итак, не будем вдаваться в историю закона об иноагентах, в ходе которой грузинскую власть едва не снесли «сознственные» прозападно-майданутые силы, штурмовавшие правительственные здания и строившие баррикады. Скандаленный закон был принят грузинским парламентом 14 мая, но президент Грузии Саломе Зурабишвили наложила на закон вето, как и обещала ранее. 28 мая парламент преодолел ее вето большинством голосов и снова отправил президенту, которая отказалась его подписывать. После этого закон завизировал спикер парламента Грузии Шалва Папуашвили, и закон вступил в силу. При этом сотни общественных объединений, СМИ и партий уже заявили, что они не будут ему следовать и не зарегистрируются в качестве иноагентов. То есть будут нарушать законы страны.

Премьер-министр Грузии Ираклий Кобахидзе после принятия закона продолжил следовать курсом противодействия Западу, видимо, не до конца осознавая все последствия такого самостоятельного «плавания». Он фактически отдал «большую мозоль» госдепу США и дедушке Байдену, решив «урегулировать на законодательном уровне» пропаганду ЛГБТ (движение запрещено в РФ), а также принять в Конституцию поправки о семейных ценностях. То есть власть, еще вчера полностью зависящая от либеральных «толерастов» Запада, решила в том числе запретить тех самых европейско-американских родителей 1–2 и закрепить законом папу-маму.

Но и этого Ираклию Кобахидзе показалось мало. Обиженный на прозападных оппозиционеров, едва не смеявшихся его с поста в начале мая, он решил высказать свое мнение о «хероях май-

зинский парламент. Он, конечно же, не пройдет – его мало кто помнит. Но с поражением ему смириться не дадут «западные партнеры».

Хотелось бы пожелать Ираклию Кобахидзе и тем, кто его поддерживает, успеха этой осени. Но есть ли смысл в таких пожеланиях? Они собираются играть в честную игру с прожженными шуперами. И шансов выиграть в этом случае почти нет. Один герой популярного сериала как-то сказал: «Это как в ванной с крокодилом: интересно, но по времени недолго».

Евгений ФЕДОРИНОВ
sovross.ru

СПОРТ

ДЕПУТАТ-КОММУНИСТ ПОДДЕРЖАЛ СПОРТСМЕНОВ

В Самаре на базе физкультурно-спортивного комплекса «Маяк» прошел всероссийский турнир «Кубок России» по пауэрлифтингу, силовому двоеборью, приседаниям, жиму лежа и становому тяге по версиям IPL/СПР.

На соревнованиях выступило большое количество участников, в том числе из Новокуйбышевска. Депутат от КПРФ в думе Новокуйбышевска Евгений Тарасов приехал поддержать и поздравить участников с ограниченными возможностями.

Поздравляем спортсменов с призовыми местами и желаем новых достижений и наград!

vk.com/samkprf



ОБЩЕСТВО

К РАССМОТРЕНИЮ В ГОСДУМЕ НОВОГО ЗАКОНА

Повышение налогов для богатых могло бы стать действенной мерой противодействия олигархии. Там, где верхняя планка НДФЛ выше, ниже индекс олигархичности: взвешенная корреляция по 60 странам мира составила -66%, показало исследование «Равенства».

Индекс отражает, какая доля богатства домохозяйств приходится на олигархов среди топ-100 богатейших стран. Олигархами при этом считались те мегабогачи, кто имел 4 или 5 из пяти признаков олигархичности (был чиновником или имел с ними неформальные связи, участвовал в приватизации, нажил состояния в коррупционно уязвимых отраслях, использовал общественно порицаемые механизмы защиты капитала, а также влиял на общественное мнение, финансируя СМИ и политиков).

В России индекс составил в 2023 г. 9,5%: на 83 олигарха из топ-100 миллиардеров пришлось 416 млрд долларов, тогда как общее богатство было 4,386 трлн долларов. Россия в лидерах по олигархичности среди 21 страны с богатством семей свыше 3 трлн долларов. Среди стран с богатством от 1 трлн долларов она уступала разве что Саудовской Аравии образца 2017 г. В США, Германии и ряде других стран олигархичность меньше 0,5%. Там в разы сильнее и обложение сверхдоходов – от 45% до 52%.

В России НДФЛ для богатых собираются увеличить лишь до 22 процентов, а об-

ложение дивидендов оставить 15-процентным. Хотя социальное наступление мегабогачей после разрушения СССР шло во многих странах мира, в постсоветской России регресс был особенно заметным.

Если в 1990 г. доходы 10% самых богатых превышали доходы 10% самых бедных в 4,6 раза, то уже в середине 90-х разница поднялась до 15, какой остается и сегодня.

Расслоение по доходам и низкие налоги для богатых усиливали неравенство и по накопленным богатствам. На 1% самых обеспеченных семей России приходится уже 48% чистого национального богатства домохозяйств. У 50% небогатой части семей – всего 3,1%. То есть представитель «элиты» накопил в 764 раза больше представителя небогатых слоев, следует из данных WID. В 1995 г. разница в богатстве выходцев из 1% и 50% была 125 раз, а при СССР – не более 50. То есть с тех пор разница выросла в 15 раз.

Меньше всего неравенство у голландцев (67 раз) и бельгийцев (101 раз). Среди европейцев разлигие составило 349. А вот в США показатель хуже, чем в России: там 1% богатейшей в 1171 раз зажиточнее представителя небогатой половины.

Снизить олигархичность помогло бы также усиление борьбы с офшорами и оттоком капитала. Несмотря на чудесно низкие налоги, многие российские толстосумы годами вывозили прибыль за рубеж. Из 604 млрд долларов накопленных за границей прямых иностранных инвестиций почти 58% приходилось в начале 2022 г. на офшоры, а еще 17% – на страны, за-

действованные в офшорных схемах. Хотя деофшоризацией правительство занялось еще в 2013 г., а после 2022 г. последовал шквал санкций, многие олигархи до сих пор не торопятся возвращать центры аккумуляции прибыли в Россию.

В 2022 г. сверхдоходы получили нефте- и газоэкспортеры. В 2023 г., по словам президента, «жировали банки», у которых максимальная за 20 лет рентабельность. Все эти рекорды в итоге трансформируются в сверхдоходы «элиты», которая по-прежнему предпочитает вывозить их за рубеж.

Во многих развитых странах высокий налог на наследство. В Германии и Южной Корее он 50%, а во Франции – 45%. Так, после смерти в 2020 г. главы Samsung Ли Кун Хи наследников обязали заплатить 10,8 млрд долларов – более половины состояния, которое имел Ли. То же коснулось и наследников бизнес-империи LG и др. Как отмечал Уинстон Черчилль в 1924 г., налог на наследство нужен как «мера против класса богатых бездельников».

«Если все сверху сыплется как манна, он ничем не дорожит. И как производная – ни к чему не стремится. Вот в чем беда!» – говорил Владимир Путин о российских богачах. Но при этом «богатые бездельники» в России почему-то пестуют: налог на наследство отменили в 2006 г., оставив лишь смехотворную пошлину (до 1 млн руб.). Олигархия продолжает контролировать присвоенные в результате приватизации средства производства и сохраняет возможности как для безудержного обогащения, так и для формирования семейных династий.

ИА «РАВЕНСТВО»
sovross.ru

ПОРА ДЕЙСТВОВАТЬ – ВСТУПАЙ В КПРФ! ЕСТЬ ВОПРОСЫ? ЗВОНИ!

САМАРА:
БЕЗЫМЯНКА (КИРОВСКИЙ)
8 (927) 218 14 02

ПРОМЫШЛЕННЫЙ
8 (927) 204 20 09

КУЙБЫШЕВСКИЙ
8 (903) 334 34 09

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ
8 (904) 745 45 44

КРАСНОГЛИНСКИЙ
8 (903) 302 11 11

САМАРСКИЙ
8 (996) 743 59 29

СОВЕТСКИЙ
8 (927) 208 55 54

ЛЕНИНСКИЙ
8 (927) 749 86 46

ОКТЯБРЬСКИЙ
8 (927) 200 74 92

ТОЛЬЯТТИ:
8 (848) 226 59 05

СЫЗРАНЬ:
8 (917) 037 89 30

ЖИГУЛЕВСК:
8 (937) 210 08 77

НОВОКУЙБЫШЕВСК:
8 (963) 910 03 49

ОКТЯБРЬСК:
8 (937) 234 77 31

КИНЕЛЬ:
8 (927) 203 71 55

ОТРАДНЫЙ:
8 (927) 616 54 39

ПОХВИСТНЕВСКИЙ РАЙОН:
8 (927) 004 77 98

СЕРГИЕВСКИЙ РАЙОН:
8 (961) 386 41 81

НЕФТЕГОРСКИЙ РАЙОН:
8 (917) 951 11 74

КОШКИНСКИЙ РАЙОН:
8 (927) 754 78 90

БОГАТОВСКИЙ РАЙОН:
8 (937) 078 46 01

БОРСКИЙ РАЙОН:
8 (927) 204 37 94

ЕЛХОВСКИЙ РАЙОН:
8 (927) 702 61 99

КАМЫШЛИНСКИЙ РАЙОН:
8 (927) 736 54 57

КИНЕЛЬ-ЧЕРКАССКИЙ РАЙОН:
8 (927) 719 36 62

КРАСНОЯРСКИЙ РАЙОН:
8 (929) 700 8263

БЕЗЕНЧУКСКИЙ РАЙОН:
8 (939) 712 97 73

СЫЗРАНСКИЙ РАЙОН:
8 (927) 770 84 42

ПО ВСТУПЛЕНИЮ
В КОМСОМОЛ:
8-904-732-3182
Группа «ВКОНТАКТЕ»:
vk.com/lksm_samara

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ

19.06 – ГНЕДОВУ НИНУ СЕМЁНОВНУ;
25.06 – МАКСИМОВУ АННУ НИКОЛАЕВНУ.

Желаем вам здоровья, успехов в работе
и счастья в семье!

ПОХВИСТНЕВСКИЙ ГРК КПРФ

ТЕЛЕФОН ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ САМАРСКОГО ОБКОМА



+7 (960) 830 26 25